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Onderwerp

Benutting van wild, circulariteit, duurzaamheid en keuzevrijheid

Aan de leden van Provinciale Staten

Toelichting vragensteller

Bij eerdere gelegenheden binnen provinciale organisatie konden medewerkers kiezen uit verschillende

voedselproducten, waaronder gans en ander wild. Dit werd positief ontvangen. Ons bereiken signalen dat

deze keuze afgelopen jaar niet meer is aangeboden.

Tegen de achtergrond van benutting van onder andere geschoten wild, circulariteit, duurzaamheid en

keuzevrijheid hebben wij de volgende vragen:

1. Klopt het dat medewerkers in voorgaande jaren konden kiezen voor producten afkomstig van onder

andere gans en ander wild, en dat deze keuze in 2025 mogelijk dit jaar ook niet wordt aangeboden?

Zo ja, wat is hiervoor de reden? 

Antwoord

Het is juist dat medewerkers in voorgaande jaren bij gelegenheden binnen de provinciale organisatie,

zoals de kerstmarkt, konden kiezen uit diverse voedingsproducten, waaronder gans en andere

wildproducten. Voor de kerstmarkt wordt jaarlijks een gevarieerd assortiment samengesteld mede

afhankelijk van ondernemers die zich hiervoor inschrijven. Hierdoor kan het aanbod per editie verschillen.

Tijdens het wildseizoen worden in het menu van het bedrijfsrestaurant en bij bijzondere gelegenheden

eveneens wildgerechten aangeboden.

Ook dit jaar bieden wij lokale ondernemers de ruimte om hun producten aan te bieden tijdens de

kerstmarkt, waaronder mogelijk gans.

2. Op welke wijze stimuleert GS het benutten van geschoten wild, met name gans, binnen de

voedselketen om verspilling te voorkomen en bij te dragen aan circulariteit en duurzaamheid? 

Antwoord

Op dit moment wordt binnen de provincie uitvoering gegeven aan een Startup in Residence Intergov

waarin een startup en de provincie gezamenlijk verkennen hoe de circulatie keten rondom ganzen zodanig

kan worden ingericht dat vrijkomende producten zo hoogwaardig mogelijk worden benut. 
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Bij de Kadernota van juli 2025 hebben Provinciale Staten amendement 909, ‘Beheerde ganzen een

waardig einde’, aangenomen. In dat kader hebben wij toegezegd een voorstel uit te werken om meer

ganzen binnen de voedselketen voor mens en dier te brengen. Hiermee wordt tevens bijgedragen aan het

beperken van faunaschade aan de landbouw en aan de realisatie van provinciale beleidsdoelen op het

gebied van natuur en landbouw.

3. Is GS bereid te onderzoeken of binnen provinciale organisaties en bij provinciale bijeenkomsten de

mogelijkheid kan worden geboden om minimaal één keer per maand gans of ander verantwoord

verkregen wild op het menu te plaatsen, met behoud van keuzevrijheid voor medewerkers en

bezoekers? 

Antwoord

Het stimuleren van de consumptie van ganzenvlees is geen zelfstandig provinciaal beleidsdoel. Wel zet de

provincie in op variatie in het assortiment en op het tegengaan van voedselverspilling en circulaire

benutting. Vanuit die invalshoek kan worden verkend of wij een grotererol kunnen spelen in het

bevorderen van de afzet van ganzenvlees. 
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